

DIN CUPRINS:

- Anul 2011 va fi Anul European al Voluntariatului
- Un excelent schimb de expertiză și experiență: Pro Vobis și MOVISIE Olanda
- Pro Vobis acreditată ca organizație de trimitere și coordonare proiecte EVS
- Dezvoltarea instituțională a organizațiilor care lucrează cu voluntari

- Proiectul "Rămâi activ! Fii voluntar!" continuă la puterea a treia!
- Plecarea primului voluntar VSO pentru dezvoltare internățională din România
- Marca și data în agendă: Săptămâna Națională a Voluntariatului 2009
- Dezvoltarea profesională a echipei Pro Vobis: scriere de proiecte în context TIA

Zâmbetul PRO VOBIS

/ februarie 2009 /



Buletinul informativ al Centrului Național de Voluntariat Pro Vobis

Miercuri, 18 februarie 2009, Comisia Europeană, la cererea Președintelui Barroso, a anunțat începerea pregătirilor pentru Anul European al Voluntariatului 2011.

Acest anunț vine în urma unei campanii intense de doi ani și jumătate condusă de o alianță a principalelor rețele europene ale organizațiilor societății civile active în domeniul voluntariatului, coordonată de Centrul European de Voluntariat (CEV). Membrii alianței și susținătorii inițiativei sunt încântați de preluarea de către Comisia Europeană a propunerii lor cu privire la celebrarea Anului European al Voluntariatului în 2011, acțiune care aduce Comisia Europeană mai aproape de cetățenii Europei și preocupările lor. Această acțiune vine ca răspuns la vocea celor peste 100 de milioane de cetățeni europeni care contribuie ca voluntari la bunăstarea societății, punând în practică valori europene precum solidaritatea, coeziunea socială și cetățenia activă.

Datorită contribuției pe care voluntarii o aduc în diferite domenii de interes la nivel european, alianța salută această oportunitate de a recunoaște, promova și susține implicarea lor. Ne dorim ca Anul European al Voluntariatului 2011 să acționeze la fiecare nivel și suntem gata să susținem Comisia Europeană în eforturile sale de a organiza și implementa cu succes Anul European al Voluntariatului în 2011.

Numeroase instituții europene și-au manifestat, în timp, sprijinul pentru această inițiativă: Comitetul Economic și Social (2006), Consiliul Miniștrilor Educației și Tineretului (2007), Comitetul Regiunilor (2008) și Parlamentul European, care a adoptat în 2008 o declarație de sprijinire a acestei inițiative cu 454 de semnături.



Pentru România această acțiune vine să dea un nou impuls dezvoltării mișcării de voluntariat care a cunoscut o creștere consistentă în ultimii 10 ani și să creeze premisele unei recunoașteri adecvate a contribuției pe care voluntarii o aduc la soluționarea a numeroase probleme și îmbunătățirea vieții celor aflați în nevoie. Inițiativa Anul European al Voluntariatului 2011 a fost sprijinită prin semnăturile a 22 de europarlamentari români și a fost promovată din partea României de către Pro Vobis – Centrul Național de Voluntariat, în calitate de membru al organizației coordonatoare a alianței, Centrul European de Voluntariat (CEV).

Întâlnirea în cadrul creșterii a fost anunțată începerea pregătirilor pentru Anul European al Voluntariatului a avut loc la Directoratul General pentru Educație și Cultură din cadrul Comisiei Europene. La întâlnire au participat DI. Pierre Mairesse, Director, DI. Risto Raivio, Coordonator departament, și reprezentanții ai Alianței „Anul European al Voluntariatului 2011”. Această alianță include Centrul European de Voluntariat (CEV), Platforma Socială, Organizația Mondială a Cercetătorilor, Biroul European al Crucii Roșii, Forumul European al Tineretului, Platforma vârstnicilor AGE, Caritas Europa, VoluntEurope, Solidar, CESES, Rețeaua companiilor ENGAGE, EURAG, Johanniter Internațional, Asociația Europeană a Organizațiilor pentru Servicii Voluntare (AVSO), Rețeaua Europeană a Organizațiilor Neguvernamentale din Sport, Acțiunea Tinerilor pentru Pace (YAP Europa), Rețeaua EUCLID și Eurodiaconia. Pentru mai multe detalii vizitați www.cev.be.

Contact:

La nivel European: Markus Held, Director, Centrul European de Voluntariat (CEV), cev@cev.be, +32 2 511 75 01
Pentru România: Cristina Rigman, Director Executiv, Pro Vobis – Centrul Național de Voluntariat, provobis@provobis.ro, 0755 045105.

În perioada 1 ianuarie 2007 – 31 decembrie 2008 Pro Vobis a implementat proiectul „Dezvoltarea infrastructurii pentru voluntariat în România” în parteneriat cu MOVISIE – Centrul pentru Dezvoltare Socială, Utrecht, Olanda. Proiectul a fost finanțat de către Ministerul Afacerilor Externe din Olanda prin “Social Transformation Programme in Central and Eastern Europe” (MATRA) și a avut un buget total de € 210400. Scopul proiectului a fost consolidarea și promovarea misiunii de voluntariat în România prin întărirea capacității organizațiilor care alcătuiesc infrastructura pentru voluntariat în România, respectiv centrul național de voluntariat și centrele locale de voluntariat. Proiectul a vizat trei domenii



Un excelent schimb de expertiză și experiență: Pro Vobis (Centrul Național de Voluntariat din România) și MOVISIE (Centrul pentru Dezvoltare Socială din Olanda)

principale de intervenție:

- (1) Creșterea capacității organizaționale și a personalului Pro Vobis de a acționa ca centru național de voluntariat;
- (2) Îmbunătățirea și extinderea pachetului de servicii oferit de către Pro Vobis – Centrul Național de Voluntariat beneficiarilor și direcții, centrele locale de voluntariat;
- (3) Creșterea capacității centrelor locale de voluntariat din România de a sprijini dezvoltarea voluntariatului la nivel local.

Proiectul a fost un real succes, atât echipa Pro Vobis cât și cele 14 centre locale de voluntariat din România apreciind în mod deosebit utilitatea și creativitatea instrumentelor și metodelor de lucru pe care le-au preluat și învățat de la colegii olandezi. Proiectul a cuprins o componentă de consultanță de care a beneficiat direct întreaga echipă Pro Vobis, urmată de o componentă de instruire în cadrul creșterii echipei Pro Vobis a transferat către centrele locale de voluntariat din România instrumentele și metodele învățate în cadrul sesiunilor facilitate de consultanții olandezi. Echipa Pro Vobis împreună cu trei reprezentanți ai centrelor locale de voluntariat au efectuat și o vizită de studiu în Olanda la finele anului 2007, vizită în cadrul creșterii au cunoscut în mod direct numeroase centre de voluntariat și organizații care implică voluntari, din 6 localități din Olanda.



Evenimentul de încheiere a proiectului a fost organizat în data de 4 decembrie 2008 la București.

În cadrul acestui eveniment a fost lansată ediția a doua a publicației „Portret de Voluntar”, un instrument anual de promovare a voluntariatului și de recunoaștere a muncii voluntarilor, idee preluată de echipa Pro Vobis de la un centru local de voluntariat vizitat în Olanda. Ediția din acest an a reunit 65 de portrete de voluntari din toată țara. Prin evenimentul de lansare, Pro Vobis a marcat Ziua Internațională a Voluntarilor, celebrată în fiecare an în 5 decembrie.

Acest proiect a prilejuit un excelent transfer de expertiză și schimb de experiență în domeniul voluntariatului între Pro Vobis și centrele locale de voluntariat din România și echipa de experți a MOVISIE. Pe baza expertizei dobândite în cadrul acestui proiect, Pro Vobis a realizat designul proiectului de dezvoltare instituțională a organizațiilor care lucrează cu voluntari lansat în luna ianuarie a acestui an și a preluat o serie de instrumente și idei de evenimente menite să promoveze voluntariatul și să recunoască meritele voluntarilor.

În lumina experienței vaste pe care Pro Vobis a acumulat-o în timp în ceea ce privește managementul voluntarilor, echipa a decis largirea paletelor de oportunități de voluntariat internaționale pentru voluntari români, prin aderarea la programul European Voluntary Service - EVS. Mai concret, Pro Vobis a aplicat recent, cu succes, la Agenția Națională pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale, departamentul Tineret în Acțiune, pentru obținerea acreditării ca organizație de trimitere și coordonare de proiecte EVS. Începând cu luna ianuarie au început să sosească mesaje de la tinerii interesați de această oportunitate, precum și de la organizații europene interesate de colaborare.



Pro Vobis primește acreditare ca organizație de trimitere și coordonare de proiecte EVS

În plus, pentru a asigura o calitate cât mai bună a viitoarelor proiecte EVS, unul din membrii echipei Pro Vobis, Corina Ardelean, a participat în perioada 4-8 februarie 2009 la un curs special destinat organizațiilor care se implică în EVS - SOHO: Sending Organization Hosting Organization, desfășurat în Finlanda. Cursul a avut ca scop familiarizarea cu mecanismele EVS, în alegerea rolurilor partenerilor dintr-un proiect EVS, dar mai ales clarificarea rolului mentorului în procesul de învățare al voluntarului. Simțindu-se astfel mai pregătiți să exploreze oportunitățile programului european Tineret în Acțiune, îi invităm pe toți cei interesați de un stagiu european de voluntariat, dacă au între 18 și 30 de ani, indiferent de experiența lor, să ne contacteze la adresa voluntar@provobis.ro.

Dezvoltarea instituțională a organizațiilor care lucrează cu voluntari

Pro Vobis – Centrul Național

de Voluntariat a lansat la începutul lunii februarie proiectul „Dezvoltarea instituțională a organizațiilor care lucrează cu voluntari” finanțat de către Uniunea Europeană prin programul PHARE 2006. Scopul proiectului este de a dezvolta capacitatea organizațiilor beneficiare de a lucra cu voluntari în mod planificat, eficient și profesionist. În cadrul acestui proiect, 15 organizații neguvernamentale din România care implică în mod constant voluntari în activitatea lor vor beneficia de consultanță și instruire personalizată în urma unei analize a nevoilor și pe baza unei metodologii specifice adaptată după un model olandez. Intervenția cuprinde o analiză detaliată a nevoilor organizației cu privire la managementul voluntarilor, facilitarea unei sesiuni de elaborare a viziunii strategice cu privire la implicarea voluntarilor în organizație, identificarea priorităților organizației în vederea atingerii acestei viziuni strategice, redactarea unui plan de acțiune pentru atingerea viziunii strategice și instruirea personalului organizației în domeniul managementului voluntarilor. Întreaga intervenție este facilitată de un consultant alocat fiecărei organizații, pe baza unor instrumente de lucru adaptate și testate de către Pro Vobis în cursul anului 2008 într-un program de dezvoltare a centrelor locale de voluntariat din România, facilitat de către consultanții Centrului pentru Dezvoltare Socială din Olanda – MOVISIE.

În perioada 3-18 februarie s-au înscris în vederea selecției 35 de organizații neguvernamentale și o instituție publică, prin depunerea dosarului de candidatură care a cuprins un formular de înscriere, un chestionar inițial cu informații despre procesul de managementul voluntarilor, o scrisoare de motivație și raportul de activitate cu informații narative și financiare. În urma evaluării au fost selectate 19 organizații neguvernamentale și o instituție publică ce vor beneficia de asistență propusă în acest program. **Organizațiile selectate sunt: Asociația ACCEPT, Hospice „Casa Speranței”, Asociația Hercules, Fundația „Pentru Voi”, Fundația Baylor - Marea Neagră, Fundația Dezvoltarea Popoarelor, Asociația Român Anti-SIDA, Fundația Noi Orizonturi, Fundația Principesa Margareta a României, Habitat for Humanity România, ONG Mare Nostrum, Organizația Națională Cercetării României, Organizația Salvați Copiii, Fundația ECOTOP, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Galați, Asociația pentru Dezvoltarea Societății Civile, Asociația Ecouri Verzi, Asociația Pro Democrație – Filiala Cluj, Fundația Estuar, Fundația Raiu pentru Democrație.**

Pașii următori ai proiectului includ realizarea unei analize detaliate a nevoilor organizațiilor selectate, prima vizită a consultanților alocată fiecărei organizații, în cadrul căreia va fi facilitată o sesiune de planificare strategică a implicării voluntarilor în organizație și o sesiune de instruire pentru coordonatorii de voluntari din organizațiile selectate.

În perioada 2007–2009 Pro Vobis este partenerul român în cadrul unui proiect cu finanțare europeană dedicat voluntariatului la vârstă a treia, având ca scop promovarea implicării active a persoanelor vârstnice (de peste 55 de ani) ca voluntari în activități de interes general pentru comunitate.

S-au primit un total de 58 de aplicații din toată țara, în urma cărora Pro Vobis a selectat 22 de persoane care au avut ocazia să cunoască îndeaproape realitățile mediului asociativ și ale implicării voluntarilor din 4 țări partenere în proiect.

Proiectul “Rămâi activ! Fii voluntar!” continuă la puterea a treia!



RĂMÂI ACTIV!
FII VOLUNTAR!
THINK FUTURE. VOLUNTEER TOGETHER

Astfel, au fost organizate 4 schimburi de voluntari, grupurile de voluntari români fiind găzduite de către centrele naționale de voluntariat din Slovenia, Ungaria, Italia și respectiv Slovacia. Voluntarii români au beneficiat, înainte de plecare, de un curs de pregătire unde au avut ocazia să se familiarizeze unii cu alții, cât și cu detalii despre voluntariat, despre proiect și desigur noțiuni elementare despre limba și cultura țării în care urmau să plece.

Schimburile de experiență le-au dat posibilitatea voluntarilor români nu numai să afle mai multe despre țara respectivă, însă mai ales să se implice activ, ca voluntari, în comunitățile pe care le-au vizitat, alături de organizațiile locale.



În vizita anterioară
Habitat pentru Umanitate, Cluj

În același timp, Pro Vobis a primit 2 grupuri de voluntari din partea colaboratorilor din Slovenia și Italia. Fiecare grup a petrecut în România o perioadă de 2 săptămâni, perioadă în care au vizitat mai multe organizații neguvernamentale în cadrul cărora au desfășurat activități de voluntariat alături de voluntari români, tineri și vârstnici deopotrivă. Programul schimburilor s-a dovedit a fi ocazia perfectă de a oferi voluntarilor internaționali informații despre diferitele domenii în care se desfășoară activitățile de voluntariat din România. Pentru aceasta au fost organizate vizite la organizații precum Asociația Familia Regală, Fundația Român pentru Copii, Comunitate și Familie, Fundația pentru Îngrijirea Vârstnicului, Centrul de Recuperare a Copiilor cu Handicap Motor, Habitat pentru Umanitate, Fundația Estuar, Prison Fellowship România, Institutul Român pentru Pace, Caritas Satu Mare etc., cărora le mulțumim pe această cale pentru ospitalitate. În perioada imediat următoare, Pro Vobis va mai găzdui încă 2 astfel de grupuri de voluntari internaționali, de această dată provenind din Ungaria și Slovacia.



În cursul lunii martie, Cristina Gaspar - coordonator de proiecte pentru asistență rurală din Timișoara - se va imbarca într-o experiență inedită de 1 an, pe parcursul căreia va asista o organizație neguvernamentală foarte activă în dezvoltarea comunităților rurale de pe coasta de est a Indiei în dezvoltarea și implementarea unui sistem integrat de monitorizare și evaluare a programelor acestora. Cristina va fi primul voluntar din România care se va alătura celor peste 800 de voluntari internaționali VSO aflați pe teren în acest moment în diverse țări în curs de dezvoltare din Africa, Asia și Asia-Pacific.

"Pentru mine, VSO este pe de o parte, probabil singura și cu siguranță cea mai bună oportunitate de a-mi clarifica o carieră în dezvoltare internațională, un domeniu încă prea nou pentru România. Pe de altă parte, a fi voluntar VSO îmi oferă ocazia de a-mi folosi cunoștințele și experiența profesională pentru o cauză bună. Eu consider că este un privilegiu și o șansa de a contribui la o schimbare pozitivă în viața unor persoane dezavantajate, chiar dacă acest lucru sună a altruism exagerat și mult prea idealist (mai ales în contextul actual al realității noastre). Totodată, sunt sigur că această experiență este și o ocazie pentru o continuă învățare, atât pe plan personal, cât și profesional. De fapt, pentru mine a început deja odată cu procesul de selecție, urmând apoi perioada aceasta de pregătire și în special sesiunile de formare, care sunt foarte practice și motivante. Sprijinul instituțional din partea VSO și a Pro Vobis a fost prezent încă de la primul contact, în urma cu aproximativ 7-8 luni, atunci când am trimis formularul de aplicație pentru a deveni voluntar VSO și am găsit întodeauna promptitudine și seriozitate."

Proiectul de voluntariat pentru dezvoltare internațională derulat de Pro Vobis în colaborare cu VSO UK marchează plecarea primului voluntar din România!

Voluntarii VSO sunt profesioniști cu experiență de peste 2-5 ani în domeniul de interes, conform nevoilor semnalate de organizațiile partenere sau guvernele din Africa și Asia, care își doresc să muncească și să trăiască în mijlocul unor comunități din zone dezavantajate ale lumii, pe perioade de până la 2 ani, pentru a-și împărtăși experiența profesională cu colegii de acolo. Ei lucrează ca voluntari în organizații non-profit care derulează programe vitale pentru comunități sau categorii dezavantajate, instituții sau departamente guvernamentale, unități sanitare sau de învățământ, cooperative ale micilor întreprinzători din țările respective.

Parcursul profesional al Cristinei vorbește de la sine despre interesul care i-a îndreptat pașii către acest program:

"Am studiat Jurnalismul și deși am cochetat cu mass-media încă din liceu și mi-a plăcut în mod deosebit Radio-ul, totuși, la un moment dat prin anul 2000, m-am îndreptat spre o altă direcție – ONG-urile. Cred că o mare influență a avut mama mea, care, în acea perioadă, era implicată în acțiuni caritabile în orașul meu natal și ceva din ceea ce-mi povestea ea mi-a atras curiozitatea și interesul. Astfel, m-am prezentat la Centrul de Asistență Rurală, un ONG din Timișoara care atunci s-a înființat și mi-a plăcut atât de mult încât am lucrat cu ei mai mult de 6 ani ca și coordonator de proiecte și am "ascuns" bine în "șertar" diploma de jurnalist. Sigur că aici am avut ocazia și să învăț multe despre proiecte, programe, dezvoltare etc..

Dar a mai fost un moment cheie ce mi-a deschis alte porți. În 2003, am decis să mă înscriu la "International People's College" și pentru 4 luni am studiat în Danemarca, alături de 70 de studenți din aproximativ 40 de țări. A fost o experiență incredibilă și o ocazie pentru a cunoaște alte culturi și a învăța pentru prima dată ce înseamnă dezvoltare internațională. Deși încă de pe atunci mi-am dorit să mă implic în dezvoltarea internațională,

am așteptat momentul oportun și mi-am dat seama că trebuie să mă învăț multe, poate chiar într-un mediu academic. Astfel, în urma cu 2 ani am urmat la Universitatea din Pavia – Italia, un master în dezvoltare și cooperare internațională. Am avut și ocazia să fac un stagiu de practică în Africa de Sud, lucrând cu un ONG internațional din Italia. M-am întors în România anul trecut, am mai colaborat cu foștii mei colegi, am lucrat apoi câteva luni la Agenția pentru Dezvoltare Regională Vest și iată că acum a început să înceapă în curând o nouă poveste în India, cu VSO."



VSO - organizația internațională cu sediul central în UK care stă în spatele acestui program de voluntariat are peste 50 de ani de experiență în recrutarea și trimiterea de voluntari pentru dezvoltare în țări defavorizate din Africa și Asia. Începând cu vara anului 2008, VSO UK a încheiat un parteneriat cu Centrul Național de Voluntariat Pro Vobis în scopul mobilizării unui număr cât mai mare de profesioniști români pentru a-și pune experiența în slujba unor comunități din zone dezavantajate ale lumii. VSO lucrează strategic, în parteneriat cu organizații locale din regiunile respective, pentru a sprijini obiectivele prioritare de dezvoltare identificate împreună cu acestea în regiune.



„Ne bucurăm să lucrăm în parteneriat cu Pro Vobis, Centrul Național de Voluntariat din România, care ne-a sprijinit pentru a ne extinde aria de recrutare și pentru a atrage mai mulți voluntari internaționali din România, care vor contribui la creșterea impactului muncii VSO în țări în curs de dezvoltare. Am fost impresionată de calibrul voluntarilor recrutați din România și vom continua cooperarea cu Pro Vobis. Dorim să încurajăm profesioniștii români care sunt interesați de voluntariatul internațional să contacteze Pro Vobis, în special profesioniștii din domenii precum management și sănătate.” (Michele Turner, Head of Volunteering, VSO UK)

Gestul Cristinei ne arată că a sosit momentul ca România să se transforme din ar beneficiar în ar donatoare de voluntari internaționali. Există în România numeroși profesioniști cu experiență care acum au ansa de a privi dincolo de problemele societății românești și de a-și testa capacitățile în unele din cele mai defavorizate și totodată exotice zone ale lumii. Ei se vor întoarce în țară și în branșele lor cu abilități noi, experiență mult îmbunătățită, o percepție nouă asupra lucrurilor ce îi înconjoară și încredere sporită în propriile forțe, transmițând mai departe mesajul de schimbare în bine. Cu toate că România este deocamdată la început de drum în ceea ce privește asistența acordată țărilor mai dezavantajate, interesul profesioniștilor români față de oportunitățile de voluntariat internațional este semnificativ. În ultimele 9 luni, Pro Vobis a primit peste 600 de aplicații de la persoane interesate. În ciuda selecției riguroase, ne bucurăm faptul că avem primii voluntari selectați - pe cale să își înceapă aventura personală și profesională alături de VSO - și o serie de alte persoane sunt în curs de selecție și instruire pentru a deveni voluntari pentru dezvoltare internațională.

Persoanele interesate sunt rugate să viziteze www.voluntariat.ro/vso sau să ne contacteze la international@provobis.ro sau tel. 0755-045101, persoană de contact Andrea Demeter, coordonator proiect.

Dezvoltare profesională : scriere de proiecte TiA

Ramona Dragomir



Ramona Dragomir, asistent de comunicare în cadrul echipei Pro Vobis, a participat la modulul de instruire „Scriere de proiecte în context Tineret în Acțiune”, sesiune ce face parte din pachetul de sesiuni de formare oferit de către rețeaua de formatori ai Agenției Naționale pentru

Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale (ANPCDEFP). Sesiunea de instruire, ce a avut loc la Câmpia Turzii în perioada 23-25 ianuarie, a permis participanților să își dezvolte competențele de gestionare & derulare a unui proiect în context TiA, să se familiarizeze cu conceptele generale de management de proiect, să își îmbogățească cunoștințele despre fluxul și derularea proiectelor TiA și să își dezvolte abilitățile de transpunere a ideilor în proiecte în context TiA.

„Fiind o combinație echilibrată între elemente teoretice și sfaturi practice, cursul de formare s-a dovedit o bună ocazie de a-mi aprofunda cunoștințele despre programul Tineret în Acțiune în general și de a afla direct de la formatori tehnici specifice pentru a completa un proiect spre finanțare cu succes” a declarat Ramona, care speră să își asume pe viitor un rol mai activ în această privință în cadrul organizației.

Marcați data în agendă:

11 – 17 mai 2009

Săptămâna Națională a Voluntariatului (SNV) în toată România!



7 zile de acțiune
7 zile de fapte
7 zile de implicare
7 zile de dăruire
7 zile de bucurie
7 zile de voință
7 zile de reușită



POȚI schimba în mai bine ceva din jurul tău
ȘTII CUM să iei inițiativa și să-ți pui ideile în practică
ȚI ASUMI RESPONSABILITATEA

EXPRIMĂ-TE PRIN FAPTE! FII VOLUNTAR!

SNV este un eveniment național menit să mobilizeze cât mai mulți voluntari care să contribuie la dezvoltarea comunităților lor și să atragă sprijinul celorlalți pentru activitatea voluntarilor și recunoașterea meritelor voluntarilor!

TU poți aduce SNV în localitatea ta!

Dacă ești o persoană care crede că prin fapte mici se poate schimba ceva, dacă faci parte dintr-o organizație, instituție, companie sau pur și simplu dintr-un grup cu inițiativă, te invităm să te alături partenerilor SNV din toată țara și miilor de voluntari de toate vârstele.

Scrie un e-mail la programe@provobis.ro sau sună la 0264 412897 sau la 0755 045103 și spune-ne care este ideea ta! Pro Vobis îți va furniza mai multe informații despre eveniment și îți va oferi sugestii pentru a-ți pune ideea în practică.

Scrie-ne până pe 4 mai 2009 și activitatea ta va apărea în

Calendarul Național SNV 2009 pe www.voluntariat.ro!

Inițiator:



Partener:



Rețeaua Națională a Centrelor de Voluntariat din România

Finanțator:



Programul Tineret în acțiune

